

COMENTARIOS

Política nueva y opinión pública

Yo no se que se pueda crear una política nueva, una política profundamente renovadora y con arraigo en las entrañas del país, sin el aliento fecundo y fuerte de la opinión pública. Eso de la "opinión pública" suelen imaginárselo algunos como un concepto vago y abstracto, como una invención artificiosa y circunstancial que no puede convertirse en fuerza positiva, en corriente arrolladora, en órgano tangible y decisivo, con la misma aptitud para demoler que para edificar.

Pero la opinión pública no es un concepto vano y acomodaticio. Su valor histórico es enorme y en todas las transformaciones sociales y políticas a través del largo proceso de la Historia, la vemos actuar, desenvolverse, influir, como la única fuerza real que, en definitiva, predomina y triunfa. Incluso en los pueblos de más rudimentaria educación y de menor sensibilidad, hay siempre un estado de conciencia íntimo, recóndito, indefinido, que saldrá a la superficie cualquier día con el impulso expansivo de un movimiento de opinión pública.

Precisamente por no haber sabido interpretar y recoger ese estado de conciencia, los partidos políticos españoles, que vivían fuera del sentir popular, se derrumbaron en veinticuatro horas. Y al hablar de política vieja no se establece una relación de espacio y de tiempo. Se alude a un sistema de incompreensión, divorciado de las realidades nacionales, insensible al espíritu de renovación eterna y de juventud perenne que hay en la vida de los pueblos. Esta ha sido la tragedia del político español. Si el espíritu civil no estuviese tan debilitado en España, la opinión pública hubiera desplazado del Poder, hace años, al político del viejo régimen.

Una política nueva tiene que ser por fuerza, cosa distinta. Cuando oímos hablar de una política nueva, nos acordamos de que son las entrañas del país las que han de engendrarla, tal vez con dolor. Y pensamos que esa política tiene que reflejar el panorama íntimo y espiritual de España. Pero hay que estudiarlo y comprenderlo llegando a las más recónditas inquietudes del alma nacional. Hay que visitar las grandes ciudades para recoger anhelos justicieros y redentores en los centros de trabajo y de lucha; hay que ir a los pueblos aislados y pobres que viven miserablemente bajo la desolada pesadumbre del hambre y de la incultura; hay que recorrer las tierras cultivadas y los campos yerrosos, los montes sin árboles y los caminos solitarios, las aldeas sin escuelas y los hogares sin higiene y sin pan. Y en todas partes se advertirá un fervoroso anhelo de justicia, porque en todas partes se ha dejado sentir la opresión de las oligarquías políticas que arruinan a España con sus tentáculos voraces.

Una política nueva no puede ser invención de teorizantes y doctrinarios, sino cosa viva y real nacida de las propias entrañas de la nación, en contacto con todos los problemas, con todas las realidades del país. Y ha de ser el fruto pujante de un estado de conciencia pública, no creación artificiosa sin arraigo en el alma popular. Pero la opinión necesita dilatado campo donde manifestarse y ancho cauce por donde discurrir a la luz del día. Es indispensable para crear una política nueva, que los órganos de opinión puedan desenvolverse libremente y recoger esos estados de la conciencia nacional, que son el reflejo del panorama espiritual de España.

C. RUIZ CARNERO.

DE ENSEÑANZA

DIVULGACIÓN DE LA PEDAGOGÍA

Volviendo sobre el tema anteriormente tratado, encontramos en el material abundante que censurar. En efecto, en la Escuela Montessori la apreciación de las magnitudes tampoco nos convence; es poco eficaz, pues no interviene para nada en el intelecto del alumno.

Una serie de taruguitos se adaptan a huecos hechos, diferenciándose en tamaño unos y otros. Tal ejercicio es pobre y aburrido.

Si el niño fuera como dice un pedagogo una pizarra sin nada escrito y esperase la impresión de ideas primordiales, podría pasar el procedimiento de ajuste; pero al plantearlo se ha olvidado que el niño trae a la Escuela su propia experiencia, adquirida en el medio social en que se desenvuelve y la pequeñez o el grandor son de las primeras ideas que su mente concibe.

Por eso el párvulo enseguida se da cuenta de que la ropa y el calzado del hermano mayor, como los del menor, no le vienen. Y corroborando esto, oímos a un niño de veinte y dos meses, que arrastraba con sus piecitos los zapatos de su padre, reía, y mirándonos, exclamaba: ¡Randes, randes!

Luego el ejercicio sobre magnitudes de los montessorianos es perfectamente inútil.

En las Escuelas Nacionales se emplean también comparaciones, no de trozos de madera y moldes huecos, sino de los mismos escolares, de objetos de la clase, de líneas, de letras, de números, y esto tiene la ventaja de no ser arbitrario, ya que ulteriores conocimientos han de apoyarse en tales comparaciones.

El moldear números y letras con pasta arcillosa o arena; es de lo mejor que tiene el llamado método de la Montessori; y aún a trueque de pasar por sistemáticos en nuestra crítica, hemos de hacer notar que la casa de material escolar de A. Pichler veuve et fils, Vienne, hace más de treinta años y de cuarenta que vende moldes de madera y latón para ejercicios análogos.

Otro encanto de los ignorantes, en cosas de Escuelas, es la lección del silencio... recordamos a este propósito nuestra asistencia hace medio siglo a la Escuela de Párvulos que en Madrid dirigía doña María Santa María. Con frecuencia nos decía: «Una manita en la boca, que no se escape ni una palabra; callemos cinco minutos». Y nos divertían las señas que cambiábamos y lo seriamente que cumplíamos lo mandado.

Cuando vimos obtener el silencio en la Escuela admirable de la Directora... sonreímos maliciosamente.

Dedicamos de lo expuesto que no ha en educación y enseñanza nada absoluto, duradero ni fijo, ni inmutable. Las ideas se pierden para volver a reaparecer por el deseo de algún innovador más o menos afortunado. Es más; creemos que los maestros españoles, sin darse cuenta quizás, emplean mil medios, tal vez más ingeniosos y nuevos que los de muchos pedagogos no maestros; aun cuando tales alardes de arte queden sin la aprobación y el cacareo de la sociedad actual.

Y a pesar de todo, reconocemos grandes cosas en la Escuela Montessori. Una de las más envidiables es el local; otra, el menaje.

Quien ha visto el Palacete de la Via Diagonal de Barcelona, el jardín; la regia escalera de mármol blanco; los salones de clase; el personal numeroso; criadas, cocineras... no puede menos de preguntarse ¿esto es una Escuela... un Paraíso? Recordamos la frase de una maestra que con nosotros vio el soberbio edificio: «Cantogregoriano soy yo capaz de enseñar a mis párvulos si me dan ese local».

El menaje... una monada... Silloncitos, mesitas, armarios pequeños, piano, lavabos, duchas, baños. Unos cuantos miles de duros empleados.

Hacemos punto a estas líneas, por temor de que nuestra amargura se desborde. Está visto; las Escuelas nacionales son como el proletariado de los centros culturales, las más despreciadas, las menos atendidas y es por esto que nos quejamos, discutimos, nos volvemos contra la injusticia y contra todo lo que nos rebaje y no nos denigre.

Locales amplios, hermosos, con toda clase de atractivos para el escolar ¡oh! ¡vaya si los hay! pero no los hallaremos en lo patriótico, en lo nacional, en donde surge el elemento que lucha y representa la virilidad y el alma de la Nación; busquemos en lo particular, en lo singular en donde aprovecha solo a un corto número de privilegiados.

La Escuela donde se educa le pluralidad, el pueblo español, es sórdida, pequeña, en ruinas, sin agua, sin higiene, sin retrete. Tiene patios minúsculos, clases chicas e insuficiente, donde los niños de la más humilde esfera social, aquellos que luego deben ejercitar sus actividades en pro de la Nación, permanecen encogidos, sin jugar, sin hablar, sin reír y sin moverse, mirando con temor al techo, ante la amenaza de un desplome que los sepulte... ¡Métodos, métodos, no nos ceguemos; problema es: local, escuelas grandes, patios, jardines, risas infantiles... alegría.

Si nos atreviéramos añadiríamos a esto el criterio nuestro sobre procedimientos de educación y enseñanza, que sería por ejemplo decir: «Traigan al apóstol más renombrado al zaguán de una Escuela nacional y a la vez; si es más capaz que el maestro vintepaño tan sin motivo; si demuestra que aplicando su sistema se obtienen óptimos frutos... le reconocemos como superior y acataremos cuanto nos ordene».

Entre tanto, con experimentos hechos en magníficos locales, personal abundante y recursos múltiples, ¡lagarto! ¡lagarto!

MARIA CANTERO

quémolos en lo particular, en lo singular en donde aprovecha solo a un corto número de privilegiados.

La Escuela donde se educa le pluralidad, el pueblo español, es sórdida, pequeña, en ruinas, sin agua, sin higiene, sin retrete. Tiene patios minúsculos, clases chicas e insuficiente, donde los niños de la más humilde esfera social, aquellos que luego deben ejercitar sus actividades en pro de la Nación, permanecen encogidos, sin jugar, sin hablar, sin reír y sin moverse, mirando con temor al techo, ante la amenaza de un desplome que los sepulte... ¡Métodos, métodos, no nos ceguemos; problema es: local, escuelas grandes, patios, jardines, risas infantiles... alegría.

Si nos atreviéramos añadiríamos a esto el criterio nuestro sobre procedimientos de educación y enseñanza, que sería por ejemplo decir: «Traigan al apóstol más renombrado al zaguán de una Escuela nacional y a la vez; si es más capaz que el maestro vintepaño tan sin motivo; si demuestra que aplicando su sistema se obtienen óptimos frutos... le reconocemos como superior y acataremos cuanto nos ordene».

Entre tanto, con experimentos hechos en magníficos locales, personal abundante y recursos múltiples, ¡lagarto! ¡lagarto!

MARIA CANTERO

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

EL SR. SANCHEZ PUERTA SE HACE CARGO DE LA ORDENACION DE PAGOS

Al medio día se ha hecho cargo de la ordenación de Pagos el nuevo presidente de la Diputación, don Mariano Fernández Sánchez Puerta.

A dicha hora llegó el anterior presidente señor Díez de Rivera, practicándose arqueo y haciéndose cargo el señor Sánchez Puerta de la Caja provincial, donde había unas mil ochocientas pesetas.

El presidente y los empleados

Los empleados provinciales con sus jefes, el secretario señor Torres Calleja y el contador señor Nieto, visitaron en su despacho oficial al nuevo presidente señor Fernández Sánchez Puerta, para cumplimentarle.

El señor Torres Calleja hizo la presentación del personal y felicitó al nuevo Presidente por su elección para dicho cargo.

El señor Sánchez Puerta agradeció la visita de cortesía y se ofreció al personal, manifestando que éste debe procurar, como hasta aquí, que los asuntos de la Diputación estén al día y la asistencia más escrupulosa a las oficinas, procurando todos la mayor perfección en la marcha de la vida administrativa de la Corporación.

El señor Sánchez Puerta obsequió después al personal con selectos habanos.

También cumplimentaron los empleados, y se ofrecieron al nuevo vicepresidente de la Comisión Provincial señor Martínez Lumbreras, que, a su vez, estuvo muy deferente con el personal y le agradeció su atención.

El presidente y los periodistas

Recibió después el señor Sánchez Puerta a los periodistas, que le felicitaron por su designación para el cargo, y les manifestó que ha de procurar la más perfecta administración y recaudación del contingente, pues sin ésta, repite, es imposible el sostenimiento de las sagradas atenciones de Beneficencia y demás que tiene la Diputación.

Dijo el señor Sánchez Puerta, que lo primero en que se ocupa, es en el establecimiento inmediato de la oficina recaudatoria del contingente, ya

que por acuerdo de la Asamblea ha cesado el arriendo de aquél. En esta oficina recaudatoria actuará personal de la Diputación.

También manifestó el señor Sánchez Puerta, que será inexorable con el cobro del dicho contingente, y no atenderá la menor recomendación para su aplazamiento.

Se lamentó de que el 25 de Agosto último, ya transcurrido el plazo voluntario para el pago de aquél, fueran la mitad de los Ayuntamientos los que aún no lo habían satisfecho.

A estos alcaldes se les apremiará enseguida, y con la ayuda ofrecida por el señor Gobernador civil, se procurará la recaudación hasta el último día.

Terminó sus manifestaciones el señor Sánchez Puerta, diciendo que ya ha ultimado un circular a los alcaldes, que se publicará enseguida en el «Boletín Oficial», excitándolos al pronto pago y haciéndoles las anteriores advertencias.

Se ofreció atentamente a la prensa en su cargo el nuevo Presidente, y los periodistas le desearon los mayores éxitos y aciertos en la gestión a desarrollar.

El señor Díez de Rivera insiste en la dimisión de diputado y el Gobernador la acepta

Al renovar la Diputación por el decreto del domingo último, el Gobernador civil—como ya dimos cuenta a nuestros lectores—nombró nuevamente diputado al presidente dimisionario don José Díez de Rivera, pero este señor no ha aceptado el cargo y envió enseguida la dimisión del mismo, reiterándola ayer al señor Aramburu.

Este nos ha dicho, que ante la insistencia del señor Díez de Rivera, le ha admitido la dimisión del cargo de diputado.

Son ya dos nuevas vacantes las que hay por proveer (la otra es la del señor Gómez Contreras).

El señor Díez de Rivera estuvo ayer tarde en el Gobierno militar, despidiéndose en el cargo que cesa del general gobernador señor Marzo.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Se rifará un cuadro de Gabriel Morcillo

El eminente pintor granadino Gabriel Morcillo, socio de honor de la Asociación de la Prensa de Granada, ha tenido para con ésta un rasgo de generosidad que le enaltece.

Morcillo, el formidable pintor cuya justa fama puede decirse que es ya mundial, ha donado a la referida entidad periodística uno de sus más bellos cuadros, para que sea rifado a beneficio de la misma.

La Asociación de la Prensa ha reiterado las gracias a su ilustre consocio, y en breve se pondrán a la venta las papeletas para optar a tan magnífica obra de arte.

El cuadro de Morcillo, al que se ha puesto un marco antiguo de (ban), está expuesto en los salones de la Asociación de la Prensa de Granada, Acera del Casino, 9, y puede ser visto por el público a cualquier hora del día.

Oportunamente daremos más detalles de la aludida rifa.

TAURINAS

Luis Cuevas

Ayer, en el rápido de Madrid, salió para Jódar (Jaén), donde toreará cinco corridas, el valiente novillero granadino Luis Cuevas.

Le acompañan los banderilleros Metrala y Cabezas.

Gran novillada para el domingo

La empresa de nuestro circo taurino ha organizado para el domingo próximo una magnífica novillada.

Se lidiarán seis escogidos y bravos novillos de la renombrada ganadería de don José Anastasio Martín, actuando de matadores el elegante diestro sevillano Joaquín Casañas, el notabilísimo novillero malagueño Francisco Prieto, que tan ruidoso éxito alcanzó el domingo último en la corrida a beneficio de la madre y hermanos del desgraciado torero granadino Manuel Sánchez (Manole), y el también novillero sevillano Miguel Molina.

Este último lleva torreadas bastantes corridas en lo que va de temporada y está llamado a ocupar uno de los primeros puestos de la torería por su arrojo y arte.

Respecto a Casañas, sabido es que durante mucho tiempo fue el ídolo de los granadinos, y ahora viene dispuesto a consolidar su fama, dando una tarde de toros como aquellas en que el público empujaba de tanto aplaudirle.

SILUETA DEL DIA

DON MARIANO Y NAPOLEÓN

Nosotros no sabemos—ignorábamos tantas cosas!—que nuestro inefable amigo don Mariano Fernández Sánchez-Puerta tuviese nada que ver con el bizarro y glorioso Napoleón. No lo sabemos y es de suponer que a ustedes les ocurriría lo propio. Porque vamos a cuentas; ¿es posible que a nadie se le ocurra evocar la figura napoleónica contemplando la figura tan escasamente marcial de don Mariano?

En efecto, don Mariano carece de apostura napoleónica y del sentido arrogante de la marcialidad. De compararle con alguna figura histórica, no sería precisamente con Napoleón, que es su antipoda. Por mucho esfuerzo imaginativo que hagamos, nosotros no podemos representarle sobre un brioso corcel de guerra, con la espada vencedora en alto, flameante la mirada y enérgico el ademán. Todo lo más que encontramos apropiado para nuestro inefable amigo, es la modesta cabalgadura de un párroco rural.

Pero no salimos de nuestra sorpresa. Ahora resulta, según declaración del interesado, que entre don Mariano y Napoleón hay ciertas asombrosas similitudes. «Yo tengo,—ha dicho el señor Sánchez-Puerta en un discurso,—el mismo criterio de Napoleón». Y ¡oh, poder maravilloso de las transfiguraciones! ¡Oh, revelación inesperada e inverosímil! Desde ese histórico momento, se ha transformado ante nuestros emocionados ojos la apacible figura de don Mariano y nos ha parecido que le veíamos aprestarse para comenzar una epopeya verdaderamente napoleónica.—CONSTANCIO.

COSAS...

POR LA PAZ Y HACIA EL AMOR

Es la hora presente momento de reflexión y de estudio y también de optimismo. Es la hora en la cual la Humanidad ha de valorarse y comprender que su actitud ha de decidir cómo ha de ser, cómo ha de verificarse la actividad histórica de los hombres del futuro. Es un momento de responsabilidad. Es la hora en que ha de gestarse la Paz, el Amor y la Justicia de mañana.

Dos pueblos,—el verdadero, el intrínseco sentido de pueblo, no de masa—han escrito en las páginas de la Historia cruzi ha de ser el movimiento decididor que impulse

a los hombres todos, a la Humanidad, a cumplir con su deber y su conciencia, a responder al grito que surge en lo más íntimo de nosotros y que nos habla de fraternidad universal, grito de protesta contra la injusticia que surge a cada paso. Y estos dos pueblos son Inglaterra y Francia.

De la crisis surgida en los partidos conservador y liberal, que es manifestación de la muerte de la hipocresía política, del vil manejo, se alzó triunfante, viril, reivindicador, el laborismo inglés alcanzando el poder, como fuerte protesta, como nota significativa de la sensatez, del recto sentido político de un pueblo, como indicación brujular de lo que es y lo que desea el hombre, los hombres conscientes que rechazan el nacionalismo y el militarismo, el pueblo francés, el eminente y revolucionario pueblo francés, que señaló al mundo el camino de la conquista de los derechos de los humildes, de los vencidos, derrotó al nacionalista, al hombre egoísta que se llama Poincaré, y con él a la estultez de la fuerza, al agiotismo y la burguesía esoderbecida, y el pueblo lleno de humildes, lleno de miserables, lleno de trabajadores, dió un consolador suspiro.

Mac Donald y Herriot son los hombres que han señalado, que han abierto en la entraña, junto al dolor y a la decadencia de Occidente, la ruta que nos llevaría a la ciudad de las puertas de oro donde viven cariñosamente ayuntados la Paz y el Amor.

Mac Donald y Herriot, en Londres y Ginebra, han mostrado lo que puede y lo que vale la férrea voluntad del hombre cuando se anhela derrotar a los bárbaros que quieren seguir manteniendo la modestia de la humildad y la ignorancia para seguir chupando vampíricamente de su sangre.

Mac Donald y Herriot, hombres de juventud, inquietos y sensibles, nuevos Quijotes del Ideal, jaleantel... Adelante, hombres llenos

de anhelo, de paz y de amor, y con ellos también adelante todos los otros hombres de la juventud internacional, llenos de ideales.

«Hombres, despertad!» gritó en sus libros contra la guerra el hombre de juventud León Tolstoy. Yo quiero hoy ser su eco repitiendo: «Hombres, despertad!» Y gritaré muchas veces hasta quedar ronco. Y también diré con el idealista ruso: «Porque vuestras manos están manchadas de sangre y vuestros dedos de iniquidades.» Hombres, hermanos hombres, lavaros vuestras manos y vuestros dedos en el agua purificadora del Jordán, que es el agua de la fraternidad, que mata el egoísmo y que concede el pan que sacia el hambre de verdad y de justicia.

Es llegada la hora de la Paz; no la rechazemos. Por todas partes suenan gritos que la piden.

En estos días, dentro de estos meses, la clase trabajadora del mundo entero (son trabajadores los que producen) organiza y celebra actos para conmemorar la primera Internacional y propagar las ideas contra la guerra. Y este movimiento pacifista debe ser secundado por todos los hombres que sientan juventud.

¡Adelante los hombres Mac Donald y Herriot! Adelante los hombres de juventud, los nuevos Quijotes del Ideal, y adelante también vosotros, hermanos trabajadores, que es llegada la hora de encaminarnos a la ciudad de las puertas de oro, en donde viven cariñosamente ayuntados la Paz y el Amor.

J. Caballero Gutiérrez

Efemérides de "El Defensor"

Día 17 de Septiembre de 1881

En Baza fueron asesinados el cabo de serenos y dos de sus subordinados.

Llegó a Granada el diestro Francisco. Fueron a esperarle al Chaparral la junta organizadora de la corrida de Beneficencia, presidida por don Pablo Díaz Ximénez e infinidad de admiradores.

Fue nombrado presidente de la Audiencia de este territorio don José Luciano Esquivel.

El día 14 falleció en el Escorial el catedrático de Literatura española de la Universidad de Madrid don Manuel de la Revilla.

En Inglaterra se adaptó el invento del timón eléctrico destinado a los navios. Las pruebas resultaron un éxito, solo faltaba probarlo durante una tormenta.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación en la provincia DOS EDICIONES DIARIAS

EXCURSIONISTAS INGLESES EN GRANADA

Viajan para conocer el régimen municipal

En el rápido de anoche llegaron de Madrid los ex alcaldes, ex concejales y arquitectos ingleses, que han venido a España para estudiar el régimen municipal.

Los excursionistas son cincuenta, de ellos treinta hombres y veinte señoras.

Fueron recibidos en la estación por el alcalde marqués de Casablanca, el concejal don José Tripathi Herrera y el arquitecto municipal don Modesto Cendoya.

También acudieron fuerzas de la Guardia municipal al mando de su jefe señor Serrano.

Después de las presentaciones oficiales, nuestros huéspedes marcharon en automóvil al Hotel Alhambra Palace, donde se hospedaron.

Permanecerán en Granada hasta el viernes próximo, que marcharán a Sevilla y otras poblaciones.

Durante su estancia en esta visitarán los monumentos.

Hoy, a las doce, visitarán al Alcalde de Granada en su despacho oficial.

Mañana, en los jardines del Generalife el Ayuntamiento obsequiará a los excursionistas con un «lunch». Serán invitadas las autoridades.

Radio-telefonía

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica para el día 17 de Septiembre:

A las siete de la tarde, cotizaciones de Bolsa y Mercados, meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias. Lectura de poesías.

A las 10:30, septimino Radio: Aria de la Suite, en re; Adagio de la sonata en mi mayor; Zarabande, Bach.

A las 11, transmisión de señales horarias; «El libro español», conferencia por el editor don Luis Romo.

A las 11:15, señor Pulido (tenor). «Una vergine favorita», Donizetti; «Serena de «El Barbero de Sevilla», Rossini; «Questa o quella» (Rigoletto), Verdi.

A las 11:40, concierto de violín y piano, profesores Mr. E. Belot y Mr. J. Champ-saur.

A las 11:50, señora Garci-Nuño y señor Ramallo: «La Mascota» (duo); «El tambor de granaderos» (couplets); «La canción del Ovidio».

A las 12:15, septimino Radio: Danzas españolas; Granados; Fantasia morisca, Chapi.

EL SUCESO DE AYER

Un accidente que cuesta la vida de un joven obrero

Ayer tarde, a las tres y media, en la finca en construcción propiedad de don José Rodríguez Acosta, junto a Torres Bermejas, ocurrió una tremenda desgracia.

En uno de los pisos, a una altura de seis metros y que aún tiene el suelo cuadrado al descubierta, se encontraban trabajando varios albañiles, entre ellos el joven Juan del Cid Lara, de veinte años, casado, que se dedicaba a embrear una viga con tomizas.

En uno de los tirones que dió Juan Cid rompióse la tomiza, perdiendo el equilibrio dicho obrero y cayendo de una altura de seis metros.

A consecuencia del golpe quedó en el suelo sin sentido.

En su auxilio acudieron varios compañeros, que sin pérdida de momento improvisaron una camilla con palos, en donde colocaron a Juan Cid, conduciéndole al hospital de San Juan de Dios.

Al ser colocado en la mesa de operaciones, y cuando el médico

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los legionarios José Iglesias, Manuel Salguero Figueroa y José Camar, en la primera posición, fortaleza militar del Hacho, en Ceuta; y de los soldados granadinos, residentes en el aeródromo de Nador (Melilla), Miguel Jiménez García, Antonio Villar Pino, Eduardo González Herrera y Manuel Sierra Castro.

ECOS DE SOCIEDAD

Han marchado a Marmolejo los señores don Melchor y don Antonio Sáiz Pardo Castillo.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Bataller Carranza, para el joven y probo empleado de esta Audiencia, don Angel Fernández Ballesteros.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, señalándose la boda para muy en breve.

En la iglesia parroquial de Santa Ana se ha celebrado el bautizo de un hermoso niño, hijo del culto abogado de este ilustre Colegio, estimado amigo nuestro, don Salvador Fernández Vivanco y de su bella esposa doña Estrella Hernández de la Higuera, siendo padrinos don Antonio Hernández de la Higuera y la simpática señorita Amelia Fernández Vivanco.

La Iglesia estaba adornada e iluminada espléndidamente.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la casa del nuevo cristiano, donde fueron invitados con derroche, pues no faltó licores y habanos.

Entre las personas que asistieron, recordamos a las encantadoras señoritas Mariana y Conchita Pérez Páez, Biola y Conchita García Lopera, Lolita y Rosa Martín, Dolores López, Emilia Fernández de la Higuera, Cruz Sánchez Medina, Ana Hernández, Pepita Díaz y Angustias de la Torre.

Señoras doña Ana Lopera, doña Antonia Sánchez de Angulo, doña Emilia Gutiérrez, doña Dolores Sánchez de Serrano, doña Visitación Medina de Sánchez, doña Josefa García de Núñez, doña Mercedes Haro de Jiménez, doña María Cid de Carrasco, señoras de la Cámara y de Campos.

Los señores don Félix Infante, don Francisco Fernández Varón, D. Francisco Acosta Inglot, don Antonio de la Higuera López, don Antonio Mesa Vallejo, don Ramón Hernández Enriquez, don Antonio Ramírez Martínez, don Eloy de Haro, don Francisco Magias, don Antonio Jiménez Santaella, don Jesús Díaz, don Angel Campos García, don José y don Ramón Carazo, don Francisco Angulo, don José y don Francisco Fernández de la Higuera Molina, don Joaquín Serrano, D. Rafael Gutiérrez Arenas, don Juan Cárro, don Antonio Fernández, don Ciriacio Chaves, don Angel Sánchez y otros cuyos nombres no recordamos.

—Llegaron de Málaga don Antonio Berrocal Sánchez, don Luis Castañeda Torres y señora, don Antonio Oлива, don José Cantera Berrocal, don Rafael Peláez Moreno, don Emilio Benítez Zafra, don Ricardo Laguna Cabellero, don José Parrado Bonilla y su distinguida esposa, don Diego Roca de la Fuente y don Julio Ariza Antúnez.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde

NIÑO HERIDO

Jugando en su domicilio calle de Garrido, 27, dió una caída el niño Miguel Osuna Díaz, produciéndose una herida en la región frontal.

Fue asistido en el hospital de San Juan de Dios.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

MADRID AL DIA

Se ha posesionado el nuevo alcalde de Madrid.—El juzgado militar entiende en el asesinato de Carabanchel.—La supresión del juego.—Un abogado encarcelado.—Muerte de Alvarez Arranz.—Circulan billetes falsos de mil pesetas

Abogado encarcelado

Madrid 16
En virtud del auto de prisión dictado por el juzgado del distrito del Congreso, ha ingresado en la cárcel el abogado don Gabriel Serrano Salvador, complicado en el asunto de la suplantación de personalidad del señor Villar y estaba de 97.000 pesetas.

El cardenal Reig

Ayer llegó procedente de Valencia el cardenal Reig.

La supresión del juego y la Beneficencia

Hoy celebraron una conferencia el general Martínez Añido, el Gobernador civil y el Presidente de la Asociación Madrileña de Caridad señor García Molina, para tratar de la manera en que serán sustituidas las subvenciones del juego a los establecimientos benéficos.

Alvarez Arranz ha muerto

Esta tarde se ha recibido la noticia de haber fallecido en Vichy (Francia), el exsenador, exdiputado y exconcejal maurista, don José Alvarez Arranz.

Hace poco tiempo fué propuesto para desempeñar la alcaldía de Madrid.

Circulan billetes falsos de mil pesetas

En los círculos financieros existe gran revuelo con la circulación de billetes falsos de mil pesetas.

Se conocen aunque con gran dificultad, en que las cifras de la cantidad que figura en los ángulos están algo borrosas y con transparencia.

En la parte central se vé que la figura de la matrona está algo desproporcionada.

La policía practica pesquisas para descubrir a los falsificadores.

El arriendo del Teatro Real

Hoy terminó el plazo para el concurso de arriendo del teatro Real.

Se han presentado tres pliegos, uno del señor Mez, empresario de Barcelona; otro del señor Cacañi, empresario de un teatro de Lisboa y otro de don Alfredo Gorziri, ex empresario del teatro Real.

La colonia escolar catalana

En la escuela municipal de Peñalver se han celebrado hoy varios actos culturales en honor de los escolares de Barcelona.

Se hicieron ejercicios de gimnasia y hubo secciones de canto y otros actos que resultaron muy simpáticos y agradaron a los pequeños colonos.

Asistieron el alcalde, el Gobernador civil y los generales Martínez Añido y duque de Tetuán.

El asesinato y robo de un pastor.

Parece que la herida es de sable o machete. El juzgado militar entiende en el sumario

La Policía y Guardia civil continúa desplegando gran actividad para descubrir a los autores del asesinato y robo cometido en Carabanchel en la persona del pastor Marcos Felipe Gómez y cuyo cadáver fué encontrado ayer.

Hoy declararon los soldados que prestaban guardia a unos 200 metros de donde ocurrió el suceso.

Todos dijeron que no sabían nada, ni oyeron voces de auxilio, ni ruido de lucha.

Tampoco sintieron auillar al perro que acompañaba siempre al pastor, haciendo esto suponer que el animal conocía al agresor.

Se han desvanecido las sospechas que se hacían recaer sobre su hermano Nemesio, pues se ha comprobado que el criminal tenía forzosamente que ser más alto que este último, que es casi un enano, ya que la herida mortal la presenta el cadáver en el cuello.

Como la víctima fué encontrada en jurisdicción militar, el juzgado civil que empezó a instruir diligencias se ha inhibido en favor del militar.

Se ha desechado la creencia de que la agresión se hiciera con un hacha, pues parece mas bien que se utilizó un sable o un machete.

El suceso ha despertado interés en aquel vecindario.

Se intenta timar a una extipile. La autora resulta ser una dama

fortuna para distribuir entre los pobres.

Julia envió el sábado último a su hermano con un sobre conteniendo recortes de periódicos, al lugar que se le indicaba en la carta.

En efecto, el hermano se presentó, pero no apareció nadie a recogerlo.

Ayer recibió la extipile un nuevo anónimo citándola para la entrega de aquella suma en la estatua del doctor Robert.

La artista denunció el hecho en la Comisaría y acompañada a distancia por varios policías marchó al lugar de la cita.

A los pocos momentos se presentó un muchacho de unos doce años, que después recoger el sobre emprendió veloz carrera.

Los agentes salieron en su persecución, logrando detenerlo en la calle de Balmes.

Interrogado, dijo que debía entregar el sobre a una señora vestida de negro, bastante fea, que lo esperaba en la plaza de Urquiza.

La gente que se apercebía de lo

occurrido, corrió con uno de los policías hacia aquel lugar, pero no vieron a mujer alguna que infundiera sospecha.

El niño se llama Pedro Sánchez Navarro y es aprendiz en una carpintería establecida en la calle de Sepúlveda.

Declaró, que habiendo salido a un recado fué llamado por una mujer, que al mismo tiempo que le hacía el encargo le entregó dos pesetas.

Justificó el ir corriendo, por querer llegar a tiempo al taller para que el maestro no le regañara.

A pesar de las muchas preguntas que se le hizo, el muchacho no dijo más nada, creyéndose que en efecto no conocían más detalles del hecho.

Se practican indagaciones para averiguar quién sea el autor de los anónimos.

El conde de Romanones

Procedente de San Sebastián llegó el conde de Romanones, quien seguidamente guardó cama.

Se posesiona el alcalde de Madrid

Discurso del Conde de Vellellano

Madrid 16

A las once y media de la mañana llegó hoy al Ayuntamiento el conde de Vellellano acompañado del alcalde interino señor García Rodrigo, que fué a recogerle a su domicilio.

En la puerta de las Casas Consistoriales fué recibido por el Municipio en pleno, haciéndole los concejales presente su felicitación.

Acto seguido se reunió el pleno bajo la presidencia del alcalde interino.

El señor García Rodrigo pronunció un discurso haciendo historia de su actuación al frente de la presidencia del Ayuntamiento y ofreciéndose para continuar laborando en pro de los intereses del vecindario.

Dedicó frases de elogio al alcalde electo conde de Vellellano, recordando su actuación en el Parlamento y enalteciendo los méritos que le adornan.

Seguidamente el señor García Rodrigo dió posesión de la presidencia al conde de Vellellano, que la ocupó seguidamente, recibiendo las felicitaciones de los asistentes.

El nuevo alcalde pronunció un discurso saludando a los concejales y agradeciendo las demostraciones de afecto que recibía.

Declaró que no había hecho nada por alcanzar tan alto puesto, ya que hasta el día de su elección no cambió la palabra con el Presidente, ni con ningún general del Directorio.

Afirmó que el desempeño de la Alcaldía no significaba para él abandono alguno de su política ni renuncia de sus ideas.

Se le ha requerido para trabajar en pro de los intereses generales y para ello siempre estuvo proclive, por estimarlo un deber sacrosanto.

Agrega que ello tampoco le liga a partido alguno.

Hace breve historia de su campaña en el Parlamento y en la tribuna pública defendiendo ideales e intereses de todos.

Por esta causa—añade—me considero autorizado para ejercer este cargo con absoluta independencia.

Dice que la presidencia del Ayuntamiento constituyó para él siempre una ilusión, por entender que desde este cargo se podía laborar mucho en beneficio del pueblo.

Asegura que si esto no creyera lograrlo se iría inmediatamente.

Se ocupa del nuevo estatuto municipal y le dedica grandes elogios, añadiendo que cree que la resolución de muchas cuestiones es un problema de educación del país.

Estima indispensable la nota municipal de Madrid, que es la verdadera ejecutoria para laborar con interés.

Agrega que se propone desplegar actividad con entusiasmo, pues sus ideas coinciden con las del Gobierno, de quien se considera un verdadero delegado.

—En orden a cuestiones municipales—prosigue diciendo—me propongo actuar con salvaje independencia.

Expone el breve programa que se ha trazado al aceptar el elevado cargo, y dedica frases de gratitud a cuantos le concedieron su voto, depositando con él su confianza en una laudable gestión.

Termina requiriendo el concurso de todos para trabajar con todo el ahínco, honradez y el celo que merece el vecindario de Madrid.

Después varios concejales piden la palabra para congratularse de la elección del conde de Vellellano.

El señor Latorre se dirige al Alcalde rogándole que realice las oportunas gestiones cerca del Directorio para que levante la censura para tratar de cuestión municipal.

El conde de Vellellano dice que este asunto ya lo había gestionado antes de venir a posesionarse.

Después de tratar de otras cuestiones de diversa índole, se levantó la sesión.

El nuevo Alcalde recibió en su despacho a varias comisiones.

EL DIA POLITICO

Se celebra un Consejo presidido por el Rey.—La niebla dificulta las operaciones.—El Consejo Supremo.—Firma regia.

Plantillas de Vigilancia y Seguridad

Madrid 16
La «Gaceta» publica hoy una disposición fijando las plantillas del cuerpo de Vigilancia, que ascienden a 2.899 individuos y en los de 5.515 la del Cuerpo de Seguridad.

Consejo en Palacio

A las diez y media de la mañana se reunió en Palacio los vocales del Directorio, bajo la presidencia del Rey.

El Consejo terminó a las doce y media.

A la salida el marqués de Magaz se detuvo unos momentos con los periodistas.

Manifestó que no tenía nuevas noticias de Marruecos.

Agregó que don Alfonso había firmado varios decretos, uno de ellos disponiendo que sean libres de gastos los estudios de los escolares hispano-americanos que cursen carreras en nuestras Universidades, pero sin derecho a ejercer la profesión en España.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia han facilitado esta mañana una nota, dando cuenta de que el Gobierno recibe muchos telegramas de productores y toneleros haciendo constar que el decreto del día 10 reformando el régimen de alcoholes perjudica a esta industria.

Resulta—dice la nota—que la libre exportación de envases y retorno que se fija en el reglamento, no es inalterable y si únicamente para algunas posesiones.

Este estado de cosas ha ido subsistiendo por sucesivas prórrogas, y ahora, cuando se ha fijado el régimen definitivamente, es cuando manifiestan su disgusto los productores, haciendo sospechar llevan una tendencia que no es posible que prospere.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: De la Presidencia.—Disponiendo sean libres de gastos los estudios y títulos de licenciados en las Facultades a los estudiantes hispano-americanos que cursen su carrera en nuestras Universidades, pero sin derecho a ejercer su profesión en España.

De Guerra.—Destinando en comisión a las órdenes del Alto Comisario al general de brigada don Federico Berenguer y Fusté, actual jefe de la segunda brigada.

Nombrando jefe de los servicios de Ferrocarriles al general D. Juan Avilés, destinado actualmente en la tercera región.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

Hoy se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina bajo la presidencia del general Zabala y como vocales los señores Villalba, Picazzo y Gómez Souza.

También asistieron los consejeros togados generales Trabado y García Pinedo.

Esta semana la dedicará el Consejo a resolver asuntos de trámite.

Reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó esta noche a las nueve.

A la salida, el general Vallspinoso facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa de la reunión.

«Ha asistido el subsecretario de Fomento, que dió cuenta de varios asuntos de trámite de su departamento.

También hizo un relato de su reciente viaje, que no tenía más objeto que examinar las obras de los riegos del Alto Aragón y observando que es una de las obras de ingeniería más importantes que se realizan en España.

Después se estudió la ponencia sobre el reglamento de Alcoholes, que fué aprobado en principios.

Por último, el Consejo se enteró del telegrama enviado por el Presidente del Directorio, en el que dice que no puede comunicar nada porque no hay novedad.

Una niebla densa dificulta las comunicaciones y las operaciones.

Ayer, la columna de Caba Darsa tomó unas trincheras desde donde el enemigo tenía bloqueada la posición de Yebal, desalojándolos y recogiendo ocho muertos, varios fusiles, municiones y haciendo 14 prisioneros.

Vino para el ejército

En la Presidencia han facilitado esta noche una nota, diciendo que el cosechero don José García de Manzanares, ha ofrecido con destino al ejército de África, veinte pipas de vino.

Los mauristas, colaboradores del Directorio

En las oficinas de Información de la Presidencia, han entregado a los periodistas una nota, confirmando las declaraciones hechas por los diputados provinciales señores Sanz de los Terreros, González Pintado y Manolar, que militan de las filas del maurismo.

Dice que dichos señores aceptaron los cargos, estimando un imperativo de conciencia y un deber los requerimientos reiterados del Gobernador civil.

Consideran que de esta forma contribúan al ideal maurista, ya que creen que de fracasar el Directorio vendría un movimiento revolucionario o la oligarquía de los partidos de turno que siempre fueron combatidos por ellos.

Weyler no ha estado en Palacio

Aunque varios periódicos de esta noche aseguran que el general Weyler estuvo hoy en Palacio cumplimentando al Rey, posteriormente se ha desmentido.

Esto no quiere decir que no lo haga mañana o pasado.

El servicio marítimo interinsular

En la Presidencia se ha facilitado una nota modificando las bases del concurso para el servicio marítimo interinsular, con el Golfo de Guinea, en sentido favorable para los comerciantes.

Traspaso tienda

comestibles. Calderería Nueva, 24. Darán razón, Triana, 22, 1.º

Proclama de Primo de Rivera

Ceuta 16
Por la Comandancia general se ha hecho pública una nota-proclama que dirige el general Primo de Rivera a las columnas que operan en la zona occidental.

Dice que los éxitos conseguidos para establecer la línea al Fondak y el castro inflingido a las cabillas de Madras y Beni Sider han dado como resultado el combate de Dar Cooba. Nos pone en el camino del triunfo, facilitando la ocupación de posiciones y restablecimiento de líneas.

Les invita a atender por su salud, a estrechar la vigilancia cada vez más, a cuidar mucho en las descubiertas y a tomar toda clase de precauciones.

De esta forma—termina diciendo—garantizaréis el éxito, que es lo que anhelan y ansían vuestros generales.

A incorporarse a sus destinos

El general del Directorio señor Muslera ha ordenado la incorporación a sus destinos de todos los que disfrutan permiso.

Revista del Somatén

Tetuán 16
El marqués de Estella, acompañado del general Aizpuru, marchó a caballo a Río Martín, donde fué cumplimentado por varios jefes y oficiales.

El general Primo de Rivera pasó revista al somatén del poblado.

Regresó a la plaza en automóvil acompañado del general Bermúdez de Castro y su séquito.

El presidente del Directorio se muestra muy satisfecho del resultado de su visita.

Riquelme se posesiona

Melilla 16
Acompañado del Alto Comisario marchó hoy el general Riquelme para posesionarse de la Comandancia general de Larache, en sustitución del general señor Fernández García, que ha sido relevado.

El general Rodríguez Pedré

Hoy ha regresado a la plaza en automóvil, el vocal del Directorio general Rodríguez Pedré.

El heroísmo de unos soldados

A última hora de la madrugada un cabo y dos legionarios, con gran exposición de sus vidas, llegaron a Terreta de Midar en la pista de Gorgues, llevando órdenes para que aquellas fuerzas se replegaran, como lo hicieron.

La sido muy elogiada la conducta de los soldados.

El teniente coronel Franco los ha ascendido al empleo inmediato.

Abd-el-Krim va a emitir billetes

Tetuán 16
Entre las noticias que se reciben del campo figura la de que Abd-el-Krim quiere hacer una emisión de billetes.



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba, mi hermosura

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LEA USTED HOY Nuestra edición de la tarde

PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pesados y mariscos de todas clases

Unica casa con cámara frigorífica

Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 696

HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

NUESTRA ACTUACION EN MARRUECOS

Después de reñidísimo combate es abastecida Roma Verde.—Son atacadas varias posiciones.—Una proclama de Primo de Rivera a las tropas.—Detalles de algunas operaciones.—El general Riquelme se posesiona

El enemigo hostiliza en todo el frente

Melilla 16
Desde hace algunos días, el enemigo hace acto de presencia frente a nuestras posiciones avanzadas, hostilizándolas.

Durante la pasada noche, las fuerzas destacadas en la posición de Sidi Mesaud hizo fuego de ametralladoras contra grupos que transitaban por las inmediaciones del Morabito de Sidi Azus y Tazarut.

La posición de Tifarut abrió fuego de cañón, ametralladoras y fusil contra los rebeldes que hostilizaron aquella posición, resultando herido el cabo interino del primer batallón del regimiento de Melilla, Alfonso Martínez Marguenda.

Las baterías emplazadas en la avanzadilla de Afrau y Tifarut cañonearon numerosos grupos de rebeldes que se dedicaban a la construcción de fortificación en aquellas proximidades.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas
Sucursal en Granada: Gran Vía de Córdoba edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas

Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.
Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

SARNA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Venta en Granada: Farmacia de Jiménez Reyes Católicos, 62

El lubricante AIGLON AUTO-OIL, es el preferido por todos los automovilistas

sector de Tetuán y a 12 kilómetros del valle de Agar. Las columnas de Uad-Ras y Beni Sidel, sufrieron la mayor presión. Las fuerzas de los generales Castro Girona, Queipo del Llano y Riquelme, después de un brillante combate, coronaron las alturas de Yebel Conico y Harcha a ambos lados de la carretera del Fondacki.

tubificada la antigua posición de Monte Negroni, así como la carretera y ferrocarril de Ceuta a Tetuán. Aver hubo ligero tiroteo en la posición de Gorgues, Tifaha y otras que fueron atacadas por numerosos enemigos. Desde Dar Acoba, y tras reñidísimo combate, se abasteció Loma Verde, recogiendo varios cadáveres enemigos. La posición de Mura Yahá fué agredida, así como las descubiertas y aguada, siendo rechazado el enemigo. En el resto del territorio continúan las agresiones.

Muerte repentina en un tranvía. Ayer tarde, en la jardinería del tranvía de Dureal a Granada, falleció repentinamente el vecino de juviles José Jiménez Hidalgo, de cincuenta y dos años, que venía a Granada para ingresar en el Hospital de San Juan de Dios. Le acompañaba su hijo Ramón Jiménez García, de veintiseis años. La muerte con el cadáver quedó en una de las vías del Embudo, hasta que se personó el juzgado de guardia, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Incendio en una carpintería. A los pocos que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», que esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todos los de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encuentra el comprador grandes ventajas que este deseo es no dejar generosidad de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva. También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempo. La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «barato, precio realmente fijo y rigurosamente al contado.» Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón).

Es asombroso. A los pocos que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», que esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todos los de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encuentra el comprador grandes ventajas que este deseo es no dejar generosidad de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva. También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempo. La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «barato, precio realmente fijo y rigurosamente al contado.» Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón).

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

SARNA ANTISARNICO MARTI El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías. Gabinete Electro-Médico DOCTOR CABELLO DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO. Watermie. Lámpara Kromayer para tratamientos de úlcera, tifus, forúnculos, pedias, barillos, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos. Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho. PRECIOS ECONÓMICOS. Plaza de la Mariana, 8, pral.

NOTAS CATALANAS

El nuevo alcalde Barcelona 16. El barón de Viver confirió extensamente con el presidente de la Mancomunidad. Mañana, miércoles, es probable que tome posesión de su cargo el barón de Viver. Este, hablando hoy con los periodistas, les expuso su punto de vista en determinados proyectos. Declaró que no llevaba programa concreto al Municipio, sino un buen deseo de laborar en pro de los intereses de la población. El derecho a Mancomunarse Una personalidad ha hecho hoy declaraciones sobre el nuevo régimen de administración provincial. Dijo que en esta reforma las Diputaciones quedarán reducidas en su función, perdiendo el derecho a mancomunarse. Semanario desautorizado El presidente de la Unión patriótica ha publicado una nota declarando que el semanario que se dice órgano de aquél, nada tiene que ver con dicha organización. Uca minoría de la Unión patriótica Numerosos concejales han constituido una minoría municipal del partido Unión patriótica. Esto ha causado gran revuelo entre los ediles. El intento de estafa a un banco La policía continúa trabajando para descubrir a los autores del intento de estafa al Banco de Vizcaya. Hoy fué detenido José María Ferrer, supuesto complicado en el asunto. El súbdito polaco, detenido ayer, ha sido puesto en libertad por haberse comprobado su inocencia. Contra los tres detenidos por el

intento de estafa, el juez ha decretado auto de procesamiento y prisión sin fianza. Un gato rabioso muere a varias personas En la barriada de Mayoría se ha registrado un suceso que ha producido horrible alarma. Un gato rabioso acometió a varias personas, ocasionándole mordeduras importantes. El felino salió a la calle y al circular la voz de que se hallaba rabioso, los vecinos se metieron en sus casas, cerrando todas las puertas y ventanas. A los gritos de auxilio de la víctima acudió la Guardia civil, matando de dos balazos al gato. En la Casa de Socorro fueron curados ocho individuos que presentaban mordeduras graves. El collar de la austriaca La policía realiza constantes investigaciones para descubrir a los autores del robo de un collar de perlas a una súbdita austriaca. La valiosa joya fué encontrada en la tienda de Manuel Paradas. Este declaró que se lo había vendido un individuo cuyas señas facilitó a los agentes. Estos detienen poco después al aludido sujeto. Entre los autores del robo figura una agraciada joven de 20 años llamada Francisca Cano. Practicado un registro en su casa fué hallado un aparato conocido por «guijarra» que sirve para timar incautos. Pesetas que desaparecen En la Comisaría ha denunciado hoy Leonor Hernández, que de su domicilio le han sustraído 350 pesetas.

EN SANTAFE

Gran asamblea patriótica. En el amplio y elegante coliseo de Fernando e Isabel, cedido amablemente por su dueño, tuvo arore lugar la asamblea convocada para elegir los individuos que, a su vez, han de dar los nombres de los que constituirán el comité local de la Unión Patriótica. En el salón, rebosante de público, todas las localidades y pasillos fueron ocupados totalmente, no solo por las personas de más prestigio y distinción, sino también por una multitud de obreros. Preside el dignísimo delegado gubernativo de este partido, don Eugenio Arrojito, que sienta junto a él al alcalde y primeros tenientes del Ayuntamiento. Hecho el silencio, comienza el señor Arrojito su discurso, con fácil palabra, con una dicción muy perfecta, demostrando maestría en las dotes de orador, saludó al público, expone el objeto de la reunión y dice que es para tratar de la formación de la Unión Patriótica en Santafé, en cuya organización desea ver formando parte a todos los elementos de orden, ya que caben en este gran partido todos los hombres que poseídos de buena fe deseen el engrandecimiento de la Patria, hombres que puedan desenvolverse dentro de la Constitución, hombres sanos que no puedan querer aquel régimen que finalizó en Septiembre pasado. Dice que no es la Unión Patriótica un partido político, no; el Directorio no necesita de partidos, sin ellos vivió el tiempo que lleva en el Poder y la historia dirá si evitó, curó, sanó y estirpó males que parecían incurables a los Sociólogos de la antigua política. Hablando de la Unión Patriótica, dice que entre los adheridos a ella elijan los que han de constituir la directiva; él no dará nombres, si no que dejará en libertad a todos, porque así sigue las aspiraciones del Directorio. Aprovechando la asistencia de los obreros, les dice de la verdadera doctrina, en sana sociología, fustiga lo pernicioso, entre las relaciones de obreros y patronos, y ensalzando la taridad que siempre debe haber en el patrono y el respeto y honra que no deben faltar en el corazón del obrero, hablando de su emancipación por medio del trabajo y de la cultura, concluye con un párrafo que levanta entusiasmas aplausos. Y para terminar tan brillante conferencia, el señor Arrojito define lo que es la Patria chica y lo que es la Patria grande, y fijándose en las señoras, les dice que acaso en la Patria chica pueda una madre perder a su hijo, o una doncella a su prometido, pero que estos sufrimientos son exigencias de la Patria, que una e indivisible tiene misiones de las cuales no puede prescindir. Las últimas palabras del orador se perdieron entre las vivas y aclamaciones. Cuando se hizo el silencio, el culto abogado y jefe de Administración, don Salvador Higuera, habló en representación de los asistentes y agradeció al señor Delegado sus frases de cariño para con los presentes, expresó la buena acogida que por todos tenía los conceptos expresados por el señor Arrojito; prueba de ello lo invasantes aplausos que recibió, e invitó a los reunidos a que se pusieran de acuerdo para elegir el comité. Después de un amplio cambio de impresiones, la asamblea, por unanimidad y aclamación, acuerda designar para que formen dicha comisión, a los señores siguientes: Don José Carrillo Noguera, don Mariano López Rojas, don Juan Robles Ramírez, don Francisco Javier Cabezas Sánchez, don Ricardo de la Blanca Salguero, don Luis Cardona Torres, don Manuel Carrillo González, don José Carmona López, don Manuel Ramos González, don Miguel Lorenzo Reyes y don Francisco Vilchez Moreno. Dado el prestigio, significación y arraigo que gozan aquí las personas nombradas, es de esperar que el Comité que elijan sea un acierto. Y con ello terminó el simpático acto, dándose vivas a España, al Rey y al señor Delegado, al que incesantemente se aplaudió durante largo rato. Después fueron unánimes los juicios en que el acto de anoche fué un indiscutible acierto del señor Delegado. EL CORRESPONSAL

Espectáculos

Salón Regio. Programa para hoy. Secciones desde las 4 de la tarde hasta las 11 y 1/2, última de la noche. Sinfonía: Estreno de la novedad cinematográfica Miscelánea Pathé número 35. Estreno de la película cómica en un acto, titulada «Los montes y el cuco». Estreno de los episodios 15 y 16, divididos cada uno en dos partes, de la suprema serie americana, «El jefe blanco». Teatro Isabel la Católica. Esta noche estrena la compañía Alarcón-Navarro una comedia de éxito, titulada «Una mujer seria», de los conocidos autores Gabaldón y G. Roig, que, representada por esta compañía que ya conoce mereció el unánime aplauso, será motivo de elogios. El fin de fiesta, aunque se anuncia como ayer «El cabaret de los gatos», el trabajo, dentro del conjunto, es completamente variado.

Es asombroso

Es asombroso. A los pocos que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», que esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todos los de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos para presente estación encuentra el comprador grandes ventajas que este deseo es no dejar generosidad de un año para otro, y en la siguiente temporada presentar al público mercadería completamente nueva. También se hace muy presente, que se están recibiendo a diario grandes novedades en artículos para vestidos de entretiempo. La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna clase de combinaciones para vender, y si mantener su lema «barato, precio realmente fijo y rigurosamente al contado.» Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón).

PICORES

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio orlopédico de la Facultad de Medicina de Madrid D. JERONIMO FARRÉ GIMELL. HERNIAS: (QUEBRADURAS) cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten con éxito, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento. Piernas artificiales con pies de caucho, imitando los movimientos naturales. Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente todo el día 20 y la mañana del 21 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete orlopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

BAR "LA CRUZ"

Cervecería, vinos, licores y asados de las mejores marcas. Especialidad en embutidos riojanos y salchichón de Vichy. José Pérez Castellano JUN (GRANADA) Sucursal en Granada Calle Real de Cartuja, 8 y 10. JOSÉ GONZALEZ OPTICO Gafas. Lentes. Prismáticos. Gemelos de teatro. Barómetros y material fotográfico. Mesones, 38. - Granada

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Descarga una horrible tormenta en Ternel Ternel 16. Anoche se desencadenó una violentísima tormenta, cayendo gran cantidad de granizos del tamaño de una nuez. La alarma que se produjo en el vecindario fué grande, aumentándose al cortarse el fluido eléctrico en las dos fábricas que prestan este servicio. Media hora más tarde descargó una nueva tormenta de granizos. La cantidad de éstos fué enorme, cubriendo totalmente las calles y rompiendo multitud de cristales. Las noticias que se tienen de los campos dicen que la tormenta ha arrasado por completo los viñedos, dejando en la mayor miseria a muchos labradores. El río Turia se ha desbordado, aumentando enormemente su caudal por las barrancadas. El agua llegó a algunas viviendas de los barrios próximos, inundándolas. Han perecido ahogados multitud de caballerías y animales domésticos. En una fábrica de muebles la corriente invadió los talleres. Se desconoce el paradero de uno de los obreros. El río continúa creciendo, aumentando la alarma en el vecindario. La ciudad presenta el aspecto de un inmenso lago. Batalla campal Ferrol 16. En la plaza de Granada, entre varios mozos que salían de una fiesta se entabló una riña. Se formaron dos bandos, entre los cuales se cruzaron varios disparos. En la batalla campal resultó muerto el mozo Ricardo Alijón. Ricibirón heridas varios de los contendientes. La alarma que se produjo en el pueblo fué enorme. La Guardia civil practicó la detención de tres campesinos. Noticias de Badajoz Badajoz 16. En la calle de San Lorenzo rize-

ron hoy Antonio Rivero y Antonio Ardilla. Este acometió al primero con una navaja, asestandole una puñalada gravísima en el vientre. El súbdito portugués Mardese se encontraba hoy cortando una corpulenta rama. Esta cayó encima de aquél, aplastándole. En el pueblo de Zafrá volcó un automóvil ocupado por un guardia civil y su hijo de seis años de edad. En el accidente resultaron todos heridos de gravedad. El chauffeur presenta la fractura de la base del cráneo. En un paso a nivel en tren que se dirigía a esta capital, ha arrollado al guardabarrera Cándido Martínez. Este resultó con gravísimas heridas, que le ocasionaron la muerte. El somatén linarense Linares 16. Con asistencia del general Dabán, el jefe de aquella zona militar, delegados, obispo de Jaén y representaciones de Córdoba, se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera al somatén. La ceremonia, que tuvo lugar en el paseo de Minarejo, resultó muy lucida, siendo presenciada por mucha gente. En Badajoz Badajoz 16. En el pueblo de Alcodur se celebró una novillada, lidiándose toros de Soler para Telle y Morenito. El primero estuvo bien en uno y superior en otro, del que cortó la oreja. Morenito quedó regular toreando y matando.

Entre mujeres

Entre mujeres. En una casa de mala nota del Campillo Alto, 30, por cuestiones insignificantes, riñeron María Romero Fernández y Enriqueta Muñoz Martínez, las que se golpearon mutuamente. De la refriega resultó la Enriqueta Muñoz con contusiones de pronóstico reservado en cuello y pecho. Los guardias de Seguridad 34 y 82 auxiliaron a la lesionada, conduciéndola a la Casa de Socorro. La agresora fué presentada en la Comisaría de Vigilancia. Multas impuestas Por la autoridad gubernativa han sido impuestas multas de 15 pesetas a Eusebio Martínez Castilla y a Francisco Urquizar, por embriaguez y escándalo. De 50 pesetas a Presentación Martínez y Encarnación Sánchez, por reincidentes en embriaguez y blasfemar. De 15 pesetas, a Miguel Serrano Romero, Antonio Martín Fernández, Francisco Calancha Jiménez, José María Muñoz y de 25 a Adela Ortega, por embriaguez y escándalos. Dependiente de Farmacia se ofrece; 10 años de práctica, para capital, no público. Para informes, al doctor José Guijarro, Gran Vía, 2, pral.

LA FAVORITA

MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VERDADERO REGALO! LIQUIDACION DE 20.000 VASOS REFORZADOS PARA AGUA A 0,40, 0,45, 0,50 PTAS. SEGUN TAMAÑO

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR

Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarrós y afecciones del Hígado e Intestinales. Temporada: 1.º de Septiembre al 10 de Noviembre. Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribir al Administrador, que vive en el Balneario.

Amuebladora granadina

38 Y 40. GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40.—GRANADA. Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan.

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER. Vapores Correos frane eses DE LA Societé Generale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO. Pinedo Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Formosa Saldrá de Almería el 2 de Septiembre de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en 3.º De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts. Incluido Impuest 0 De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem Para los de tercera clase, comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C Boulevard del príncipe, 75, ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA)

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 16, a las 5 tarde Interior, 71'25. Amortizable, 5 por 100, 95'00. Amortizable, 4 por 100, 87'75. Banco de España, 579'00. Tabacos, 244'00. Francos, 40'10. Libras, 33'60. Dólares, 7'56. Liras, 33'00.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 16, a las 5 tarde Interior, 71'25. Amortizable, 5 por 100, 95'00. Amortizable, 4 por 100, 87'75. Banco de España, 579'00. Tabacos, 244'00. Francos, 40'10. Libras, 33'60. Dólares, 7'56. Liras, 33'00.

HERNIAS

HERNIAS. Creadores del «Cojín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Todos los meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en: Granada el 19 Hotel Victoria consulta de 9 a 5 Almería » 14 » Simón » » 9 » 5 Baza » 17 » Mariquita » » 9 » 5 Guadix » 18 » Comercio » » 9 » 1 Loja » 20 » La Española » » 10 » 5 Málaga » 22 y 23 Simón » » 10 » 5

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un periodo de 5 a 50 años. Para informes y detalles completos, dirigirse primeramente al Agente de Préstamos para EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Don José Martín Payar.—Gran Vía número 5.—Hotel París

MAQUINARIA AGRÍCOLA

MAQUINARIA AGRÍCOLA. Depósito exclusivo en Granada de la Casa AUJRIA Y ARANZABAL. El famoso arado IDUJA S. T. 16, que valía 132 pesetas, se vende desde el día 10 de Agosto en estos Almacenes a 115, como resultado de su gran consumo. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

"San José"

"San José" Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) = Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica = Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Academia preparatoria Ntra Sra. de las Angustias

Academia preparatoria Ntra Sra. de las Angustias. Calle de San Matías, 23.—GRANADA. DIRECTORES (D. Luis Medrano Padilla, Comandante de Artillería D. Antonio de Fuentes Cervera, Capitán de Infantería Carreras militares -- Correos -- Bachillerato abreviado. Los alumnos de bachillerato que lo deseen irán estudiando al mismo tiempo, lenta y progresivamente las matemáticas a fin de estar en condiciones al terminarlo de prepararse rápidamente para el ingreso en las Carreras Militares o Especiales. Nueva convocatoria general de ingreso en las Academias Militares en 15 de Mayo de 1926. Se exige para esta convocatoria, además de la aprobación de las asignaturas que constituyen el plan de ingreso, tener aprobado el bachillerato. Empieza el curso en este Centro el día 1.º de Septiembre INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO PENSIONISTAS Pidáanse informes y reglamentos

NOTAS DEPORTIVAS

IMPRESIONES DE TODAS PARTES

La nota saliente de la semana y bien fuerte, nos la da el expectante combate de los campeones de todas categorías, de boxeo, Goddard y Urcudum, inglés y español respectivamente.

Su resultado, venciendo el campeón español al inglés, y la forma en que el combate se ha desarrollado, son motivo de sorpresa, y mucho más si se tiene en cuenta que Goddard es vencedor de Cook, que a su vez ha vencido por puntos dos veces a Urcudum, y resistido la catapulta de sus formidables puños.

Se desprende de la reseña del encuentro, que Urcudum ha luchado esta vez con «cerebro». El golpe habilísimo y matemático que hizo comenzase «el principio del fin», fué una finta con el brazo izquierdo que engañó al inglés, descubriéndose y dando ocasión a Urcudum para que le asertase un directo a la mandíbula. Después de este golpe que privó de facultades al inglés, vino un martilleo incesante por parte del español.

Esto ocurría en el tercer asalto y en el cuarto, bien aconsejado Urcudum lo dedicó a descansar, donde el esfuerzo máximo en el quinto asalto en el que trae un nuevo exacto golpe que aturdió a su contrincante, se dedicó a finalizar las energías del inglés por medio de «swing», golpe que es el de mayor fuerza que puede descargarse, pero que a causa de lo lejos que se inicia da lugar al atacado a defenderse, esto cuando se está perfectamente sereno, más como es lógico no cuando se está un tanto aturdiado, como le ocurrió a Joddard. El resultado fué que el árbitro suspendió el encuentro por «inferioridad manifiesta» del inglés, proclamando vencedor a Urcudum. Las reseñas a más de lo expuesto, dejan ver una energía salvaje en Urcudum, pero encauzada ya por un cerebro que piensa y un valor extremado en Joddard. Prueba de la energía que demostró Urcudum fué el lanzar por entre las cuerdas el cuerpo pesado y enorme de su adversario, y manifestación del valor y entereza que mostró Joddard el resistir hasta el quinto asalto un encuentro en que ya dos veces había sido puesto fuera de combate—por ocho segundos.

Esta victoria del español le abre las puertas del campeonato europeo, y le rehabilita de las dos derrotas que le ha hecho sufrir el campeón australiano Cook.

En Barcelona se ha disputado el campeonato español de pesos welter entre Jim Moran y Ricardo Alis, en el que por puntos ha vencido el primero.

Duró el encuentro los doce asaltos anunciados, y fuerte debió ser, pues ambos contrincantes se pusieron, uno tras otro, fuera de combate. Venció, a no dudar, sobre la juventud de Alis, la mayor resistencia de Moran, que a partir del sexto asalto llevó la iniciativa.

Y, por último, tenemos en boxeo la derrota sufrida por el argentino Firpo en su combate con el negro Harry Wills. La decisión ha sido por puntos, habiendo demostrado Wills una mayor habilidad y técnica. Quizás en esta derrota sufrida

por Firpo y en el descenso en su forma que se nota, influya la vida no muy ordenada que lleva, en la que parece derrochar sus energías. Ahora, y si los yanquis lo consienten, deberán encontrarse en el ring para disputar el campeonato mundial, Wills y Dempsey.

El negro ha estado algún tiempo sin combatir por no encontrar adversario de su clase, ya que no conseguía le permitiesen luchar con el campeón Dempsey. Se afirmaba que el vencedor del combate Wills-Firpo tendría derecho a desafiar a Dempsey; pero en vez del blanco ha vencido el negro y no sabemos, dado el marcado interés que los norteamericanos tienen en que la raza negra no ostente el galardón supremo del pugilismo, si permitirán el encuentro por temor a una victoria de Wills, en magníficas condiciones físicas y técnicas.

En fútbol tenemos la victoria obtenida por la Real Sociedad de San Sebastián, sobre el amateur de Viena. Este encuentro era el de más importancia entre todos los que en su tournée tenían contratados y en él se jugaba no solo su prestigio, sino el del fútbol español. Han vencido por tres a dos y la forma en que se han obtenido demuestran la fe y entusiasmo con que jugaron los denostiaras. Los tres tantos los obtuvieron en el primer tiempo, y sin duda agotados por el gran esfuerzo que realizaron solo pudieron defenderse en el segundo, que fué durante el que le marcaron los dos tantos a su contra. Esta opinión que hemos leído la encontramos justa, si bien nosotros agregaríamos que corriendo pareja con el cansancio de los realistas se acrecentó el coraje de los del Amatense, provocando una reacción vigorosa, ya que la derrota llevaba caracteres de vergonzosa.

En Madrid, y durante la segunda quincena de Octubre, se celebrará un campeonato escolar de atletismo, cuyas pruebas y condiciones, cual la del reconocimiento médico previo, las encontramos sumamente atinados.

¿No se podría en Granada intentar algo parecido, ya que hay elementos para ello?

A las Sociedades deportivas brindamos la idea por sí, dando una prueba de amor a Granada y al deporte, quisiera aceptarla. BOLOR

Estudiantes

Encontraréis, a precios reducidos, libros de texto en Universidad, Instituto y Escuelas Normales, en la Librería de ocasión de S. Lavin, Reyes Católicos, 105, (junto a Escrivano). Se sirven pedidos a los seis días. Se alquilan novelas antiguas y modernas.

MADERAS

Cincuenta wagones realiza los Almacenes LA ENCARNACION. Gran Vía, junto al Teatro Olympia. Serrería mecánica.

Se alquila una casa de campo en La Zubia. Para informes, en la primera parada de Tranvías de La Zubia, preguntando por Juan Vargas.

Sección judicial En el Gobierno civil

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don Antonio Montes Garzón con la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; procuradores, señores Guirado y Gómez Tortosa; secretario, Sr. Valverde. Juzgado de Linares: Don Francisco Alvarez con la Compañía La Cruz, sobre accidente del trabajo; abogado, señor Escobar; procuradores, señores Pérez Bellido y Romero; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Antonio Hernández, por atentado; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Ruiz Coello; secretario, señor Pardo. El mismo juzgado: Contra José Mancilla, por amenazas; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Antonio Martín Luna, por homicidio; abogados, señores Forero y Ramírez Antrás; procuradores, señores Sabatell y Romero; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Francisco García Chacón, por abusos deshonestos; abogado, señor Tello; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Las multas por aceite

Hablando los periodistas con el Gobernador civil respecto a las multas que ha impuesto por ocultación de aceites, negó el señor Aramburu que haya manifestado al señor Almeyda Cobo que informará favorablemente el recurso que éste presente contra la imposición de la multa.

«Yo sólo le he dicho—agregó el señor Aramburu—que, como es de ley, tiene el plazo de ocho días para interponer el dicho recurso, y nada más».

También ha visitado al Gobernador civil otro de los señores multados por este asunto del aceite, e igual respuesta a su petición ha conseguido de nuestra primera autoridad gubernativa.

«Lo que ocurre en ese asunto del trigo y del aceite—nos añadió el señor Aramburu—es que muchos cosecheros, no sé por qué ni sus temores, declaran mucha menor existencia de la que poseen, y con estos datos equivocados se forma la estadística de producción. El Gobierno, en vista de ello, el día de mañana se encuentra con que, «según los datos oficiales», no hay bastante trigo o aceite para asegurar el consumo anual del país y, claro, que tendrá que atender a la libre importación de dichos pro-

ductos. Y cuando esto ocurra, como en realidad hay mucho trigo oculto en España y mucho aceite, entonces los cosecheros y almacenistas «pondrán el grito en el cielo» y protestarán de la medida». «A evitar esos datos equivocados van, pues, las multas por ocultación, aunque sea de sentir que en algunos casos recaiga dicha multa en ocultación pequeña, pero al fin ocultación—terminó diciéndonos el señor Aramburu.

Representante

exclusivo Granada y limitrofos, competente maquinaria. J. Pratjnestos, Plaza de Cataluña, 3, 2.º, 1.º—Barcelona.

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. DEL PROF. GIROLAMO PAGLIANO DE FLORENCIA. LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA. PIDASE EN TODAS PARTES. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C.º BEUCH, 49 - BARCELONA.

El amor es ciego, pero riñe

En la cuesta del Maurón 39, por amores contrariados, rieron Manuel Esteban Aguilera y Dolores Arquellada López, promoviendo un gran escándalo.

Se personaron en el lugar del suceso los guardias de Seguridad números 35 y 75, que detuvieron a los escandalosos y presentándolos en la Comisaría de Vigilancia.

Interesante

Toda persona de regular talla se le hace un pantalón y un traje, con tres metros 10 centímetros, en la Sastretería Abajón, Navas, 5, Granada.

Confección esmerada. Precios módicos

Se vende una casa en sitio céntrico, propio para industria. Razón y las llaves, calle Tendillas, número 10.

SE TRASPASA

por cesación de negocio la antigua y acreditada fábrica de gasosas y cervicería establecida en la Acera del Casino.

DON ENRIQUE PEÑA Carrera de Genil, 49-51

“DUBLIN” LAMPARAS DE MEDIO VATIO - PRECIOS ECONOMICOS - BUJIAS CRISTAL CLARO OPALIN. 25 2'00 2'50, 32 2'25 2'85, 50 2'50 3'25, 100 4'00 5'00, 200 6'00 7'50, 400 8'00 10' 0, 600 10'00 12'50, 1.000 15'00 19'00. Filamento metálico de 5 a 50 bujias UNA PESETA BAZAR CERVEGRA Reyes Católicos, 37

Se vende camioneta Ford, recién reparada, doce asientos. Razón: en Santafé, Real, 16.

Realización Verdad Por retirarse del negocio se liquidan todas las existencias y objetos de Rie del Almacén de Muebles Plaza del Carmen, número 27

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. de Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, núm. 11, Granada droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2, y buenas Farmacias.

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil». Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55. Se desean huéspedes para vivir en familia. Razón, Animas, 5, piso 2.º. Caldera de vapor. Se vende una caldera de vapor, vertical, de un caballo y medio de fuerza. Darán razón, Plaza de los Campos 4. Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD.—Pídase en todos los buenos garages. Sastretería Abajón. Necesita oficiales, trabajo continuo. Navas, 5. Traspaso establecimiento de bebidas. Buenas condiciones. Razón, oficinas DEFENSOR. Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

El Transporte Comercial El secreto de un servicio productivo de transporte comercial es obtener mayor velocidad y al mismo tiempo reducir el costo del servicio; en otros términos, es acarrear más y a menor costo por día. El camión Chevrolet Utility llena satisfactoriamente estos requisitos, y a eso se debe la gran popularidad de que goza entre los que saben apreciar las ventajas de un medio de transporte rápido, eficaz y económico. Su fuerte bastidor de piezas de acero de 127 m/m. está construido para recibir el tipo de carrocería más conveniente. En el acarreo de mercancías o de materiales a granel, este camión Chevrolet rinde máxima capacidad y kilometraje a mínimo costo por unidad. Como omnibus puede llevar cómodamente quince pasajeros y mantener en un mínimo el costo del servicio. Por su potencia, seguridad, velocidad y economía, el camión Chevrolet Utility es indiscutiblemente el mejor por su precio. LA CALIDAD ES MAXIMA, Y EL PRECIO MINIMO, PESETAS 7.675, FRANCO BORDO MALAGA Agencia exclusiva para Granada y su provincia: GARAGE NACIONAL-Granada (Gran Vía 38 y 40) Agente de ventas: Ramón Cerezo Sevilla

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato con todos sus usos. Solución Benedicto de glicero - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dotor Benedicto.-S. Bernardo, 11.-Madrid De venta en la Farmacia de D. Nicolás Montes garzón Reyes Católicos, 20.-GRANADA

JUAN BURIDAN POR MICHEL ZEVACO ESTÁ OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

vez salir fácilmente del aprieto en que se veía, dijo sencillamente: —¡Os sigol... La cuadrilla iba a ponerse en marcha, pero Bigorne detuvo a sus compañeros con un gesto. —¿Y adónde iremos?—dijo—. El señor Felipe d'Aulnay no puede darnos ya hospitalidad en su palacio, que se ha convertido para nosotros en una trampa... Tampoco podemos refugiarnos todos en casa de la señora Clopinet, que, por otra parte, me puso en la puerta de la calle a escobazos. La hostería de Noel el Patizambo me parece tanto más indigna de monseñor, cuanto que Noel, sin duda, porque él sería el primero en reconocer su casa no es digna de tal hospedaje, iría a avisar a los arqueros del rey o a los del

preboste, y tal vez a unos y otros al mismo tiempo. Así, pues, repito mi pregunta: ¿adónde vamos? —¿Vamos a casa de Inés Piedeleu?—dijo Gualter—. Inés me quiere mucho, a pesar de mis infidelidades; no puede vivir sin mí, y creo que en su casa... —¡En marcha!—interrumpió Buridán—; ya sé en donde podremos refugiarnos y ofrecer a monseñor una hospitalidad digna de él. Nadie, ni la misma reina, se atrevería a ir a buscarnos allí. Al mismo tiempo pronunció una palabra al oído de Bigorne, que ahogó una exclamación, y luego al oído de Felipe y de Gualter; el primero se puso pálido como un muerto, el segundo se estremeció de terror. No obstante aquellas muestras de asombro y de espanto, echaron a andar, y el grupo desapareció en la obscuridad, llevando en medio al conde de Valois, que, sombrío y pensativo, se dejaba conducir sin resistencia. Siguiéron durante unos minutos la línea de las murallas y llegaron al Sena, frente a aquella isleta que debía llamarse más tarde la isla d'Autraque y después la isla del Louvier. Cruzaron el río en una de esas innumerables lanchas que los marineros dejaban atadas a los álamos que en aquella época en-

cuadraban al Sena en un lindo marco de verdura, bajaron luego a lo largo de la orilla izquierda sin haber tenido un mal encuentro, y, por último, se detuvieron al pie de un sombrío edificio. —¡La Torre de Nesle! La idea de Buridán de refugiarse en la Torre de Nesle era de aquellas que inspira la desesperación. Era trágica. Tal vez fuese impracticable. Si, como Buridán esperaba, la torre maldita estaba desierta desde algunos días antes; si era verdad, como él pensaba, que Margarita de Borgoña no se atrevía a acercarse a la torre después de los terribles acontecimientos que en ella acababan de desarrollarse, el sitio estaba admirablemente escogido, y era un rasgo de genio el haber pensado en llevar allí al conde de Valois. Pero si en la torre había gente de la reina, Buridán estaba perdido y con él sus compañeros. Esto es lo que el joven le explicó al pie del añoso sauce, cuyas ramas se hundían en el agua y que parecía inclinarse hacia el río para arrancarle el secreto de los dramas de la Torre de Nesle o repetirle en voz baja la última imprecación de las víctimas de Stragildo y de Margarita de Borgoña.

—Ya comprenderéis—les dijo— que lo que acabamos de hacer va a poner en conmoción al Louvre y a todo París. No es posible raptar al tío del rey sin que el rey se enoje. Mañana, tal vez dentro de una hora, quizá en este mismo instante, empezarán a buscarnos, y entonces, acosados, perseguidos de calle en calle, acabaremos por sucumbir. Ahora bien: una de dos... —Sí—dijo Riquet—, conviene una lección de lógica. —He observado—agregó Guillermo—que siempre que Buridán nos da una lección de lógica, nos encontramos con una buena comida. —Una de dos—continuó Buridán—; o esta torre está deshabitada, y entonces entramos en ella, nos instalamos y estamos como en nuestra casa, por lo menos durante unos días, o bien está habitada... —Y entonces no entramos en ella, según la lógica—dijo Riquet Andryot. —Entonces—replicó Buridán—, entramos también, después de haber arrojado al Sena a los habitantes de la Torre infernal. ¡Ahí tenéis mi lógica! ¿Tenéis algo que objetar? Ya habéis oído mi tesis, si alguien quiere atacarla...

Todos guardaron silencio, y durante unos instantes contemplaron la Torre de Nesle, muda, misteriosa. Entonces, Buridán se acercó a la puerta baja y de arco apuntado que daba acceso a aquel vestíbulo del piso bajo, en el que ya hemos introducido a nuestros lectores. Cerrábanla dos colosales cerrojos. Cada uno de estos cerrojos estaba sujeto por un candado. Buridán examinó la puerta y luego llamó a Gualter y le enseñó los candados. Gualter sonrió, se dirigió al río, volvió con una de esas enormes piedras que se encuentran en los ribazos y comenzó a golpear los candados. Ningún otro rumor respondió a los golpes secos que retumbaron en la Torre. Pronto saltaron los candados. Entonces Buridán introdujo la hoja de su daga en la cerradura, y al cabo de cinco minutos de trabajo se abrió la puerta. Los seis amigos, siempre con Valois en medio, entraron en el vestíbulo. Bigorne cerró la puerta y echó los cerrojos interiores. Una lámpara de aceite, una de esas antiguas lámparas de hierro forjado que dejaban escapar por su mechero una torcida humeante, colgada del techo por una cadena, lucía tristemente. Tal vez Marga-

rita dejase la lámpara encendida para hacer creer que en la Torre había gente por la noche. Bigorne desenganchó la cuerda que sujetaba la cadena, bajó la lámpara y encendió una de las antorchas colocadas de trecho en trecho. Y subieron, Felipe con la muerte en el alma, Gualter mascullando juramentos y Guillermo y Riquet impasibles. Llegaron al piso en que Felipe y Gualter tuvieron la fantástica aparición de las tres hermanas que les esperaban sentadas a una mesa cubierta de manjares. Bigorne subió hasta el último piso y volvió sin haber hallado alma viviente. —La torre está completamente desierta—dijo. —¡Sí!—repuso Buridán, con sombría entonación—; sólo está habitada por fantasmas... —¡Y por mis recuerdos!—murmuró Felipe, estremeciéndose. —Está bien—continuó Buridán—, como yo decía, estamos aquí en nuestra casa, y creo que en todo París no hay nadie que tenga derecho a hablar aquí como yo lo hago. Bigorne, tú te encargarás de las provisiones. En cuanto a vosotros, señores, os suelco que me dejéis unos instantes a solas con monseñor el conde de Valois, a quien debo una explica-